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背景
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•2010年在美国启动水价值指数调查

•今年是第三次，也是首次在中国开展

•全球领先的水技术供应商赛莱默公司
与中国环境领域最有影响的产业纵深
平台E20环境平台中国水网联合调查
并发布

•2360名中国城市消费者和有识公众以
及159名水业人士提交了有效问卷。



研究方法
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受访者

城市消费者

 18岁以上

 居住在北京、上海、广州、太原、长沙、合肥的普通消费者

有识公众

 25至75岁

 家庭收入标准

 大学毕业

 了解中国的新闻/时事

水业人士

 科研院所/ 高等院校

 运营管理商

 设备制造商

 政府与非政府组织

 咨询公司



调查结果概览
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 几乎所有受访者均意识到中国面临着严峻挑战，认为改善中

国水状况迫在眉睫

 与此形成鲜明对比的是，中国公众对于如何合理用水、节约

用水、保护用水、减少污染等相关知识有待提高

 绝大多数中国公众展现出强烈意愿，愿意为改善水状况做出

更多贡献

 包括从自身做起加强自律，改变用水习惯，节约用水，学习

更多水知识，增加水费支出以保障“打开龙头，喝到安全的

水”

 几乎所有受访者都认为政府和私营企业应当共同努力解决水

问题

 创新技术和解决方案对提升中国水行业的进步至关重要

受访者对水问题
的认知

受访者对水知识
的了解

受访者学习水知
识后的态度变化

水问题的
解决之道



受访者对水问题的认知
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中国水问题的严重程度

6

受访者对水问题的认知度很高

•所有受访者均意识到中国目前面临严峻的水问题

96%

城市消费者认为中国的水问
题严重。

• 82%的水业人士认为中国的水
问题非常严重

40% 41%

16%

56% 56%

82%

96% 97% 98%

城市消费者 有识公众 水业人士

有些严重 非常严重

中国水问题的严重程度



改善中国水状况迫在眉睫
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受访者一致认同采取紧急行动应对挑战、解决问题的重要性

•几乎所有受访者都表示，中国采取紧急措施解决现今面临的水问题非常重
要

99%

受访者都认为中国采取紧急
行动应对和解决水问题是重
要的。

• 94%的水业人士认为中国采取
紧急行动非常重要18% 15% 5%

81% 84%
94%

99% 99% 99%

城市消费者 有识公众 水业人士

有些重要 非常重要

解决目前面临水问题的紧迫程度



水污染是突出问题

在阅读一系列关于主要水问题的提示清单前，受访者认为水污染、水
资源短缺、过度用水和工业废水是亟待解决的几大主要问题
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中国目前亟待解决的水问题或挑战
受访者的开放式回答

城市消费者 有识公众 水业人士



工业废水排放

在阅读一系列关于主要水问题的提示清单后，一半以上的受访者称工
业废水造成的污染是中国最严重的水问题

9

中国目前面临的最严重的水问题

工业废水造

成的严重地

表和地下水

污染 56%饮用水安全

21%

水资源短

缺 20%

洪灾 2% 干旱 1%

工业废水造

成的严重地

表和地下水

污染 64%

饮用水安全

23%

水资源短

缺 13%

洪灾 1%
干旱 0%

工业废水造

成的严重地

表和地下水

污染 59%饮用水安全

19%

水资源短

缺 18%

洪灾 1% 干旱 3%

城市消费者 有识公众 水业人士



受访者对水知识的了解
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受访者的水知识有待提高

大多数人认为工业领域耗水最多，实际上在大多数地区，农业耗水最多
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受访者认为耗水最多的产业

城市消费者 有识公众 水业人士

农业用水, 

7%

工业用水, 

71%

居民用水, 

8%

不清楚, 

2%

服务业用水, 

11%

农业用水, 

11%

工业用水 , 

68%

居民用水, 

13%

不清楚, 

2% 服务业用水 , 

6%

农业用水, 

5%

工业用水 , 

77%

居民用水, 

7%

不清楚, 

0%

服务业用水, 10%



受访者的水知识有待提高
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仅有10%的城市消费者和12%的有识
公众知道城市污水处理的比例 10%

城市消费者

50%及以下

60% - 70%

80% - 100% 10%

34%

57%

12%

50%

39%

28%

23%

49%

12%

有识公众
城市消费者 有识公众 水业人士



受访者愿意学习更多水知识

由于缺乏认识，许多受访者认为他们应学习更多节水知识
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你最赞成下列哪种说法

44%

39%

43%

56%

水业人士

有识公众

城市消费者

我每天都自觉节约用水我应该学习更多节水知识

61%

57%



受访者学习水知识后

的态度变化
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受访者愿意改变用水习惯
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学习更多水知识后，城市消费者和有识公众承担起个人责任，改变日
常用水习惯

•几乎所有受访者都表示今后会更谨慎使用和对待水资源

你会更谨慎地使用/对待水资源吗？

94%
城市消费者

96%
有识公众

不清楚, 

1%

愿意, 96%

No, 3%
不清楚, 

2%

愿意, 

94%

不愿意, 

4%

城市消费者 有识公众



受访者希望使用节水技术
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在所有个人节约用水的选项中，受访者最倾向于使用节水技术

• 94%的城市消费者和96%的有识公众都希望使用节水技术

个人节约用水的选择

94%
86% 82% 81%

72% 72% 67%

96%
89% 85% 84%

76% 77%
71%

城市消费者 有识公众



受访者愿意增加水费支出保障安全用水
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阅读有关中国水状况的事实和数据后，城
市消费者和有识公众都愿意增加水费支出
以保障“打开龙头，喝到安全的水”

75%

城市消费者

88%

有识公众

75%

15%
10%

88%

7% 5%

愿意 不愿意 不清楚

城市消费者 有识公众

增加水费支出改造升级供水系统的意愿



水问题的解决之道
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加强公众教育

加强公众教育对唤醒公众节水意识很重要

•受访者最关注水问题对中国经济发展和创新的影响
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对中国水议题的关心程度

67%

65%

64%

64%

63%

62%

60%

59%

58%

66%

67%

65%

68%

66%

63%

61%

60%

60%

水供应不足，经济发展和创新受损

中国计划投资2万亿元解决水问题

政府实施阶梯水价

水污染占中国GDP的10%

水技术投资产生卫生和环保效益

按照国际标准，中国水价较低

能源业面临水资源分布不均的挑战

水技术升级将为中国带来高经济回报

中国比美国水价低

城市消费者 有识公众



加强公私合作
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几乎所有受访者都支持政府与私营企
业合作共同应对挑战

92%

城市消费者

94%

有识公众

48% 40% 40%

44% 54%
40%

92% 94%

80%

城市消费者 国内精英 行业影响者

比较赞成 非常赞成

赞成政府应与私营企业进行合作



明确角色和责任
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水业人士认为有关各方应当更明确各自的角色定位

•政府负责制定和执行政策，宏观监管行业，跨国企业可以提供先进的技
术、资金和专业经验

政府 国有企业 本土私营企业 跨国企业 公众

角色:

• 主导和监管

• 制订并实施政
策法规

• 产业规划

角色:

• 配合国家政策
调节产业经济

• 基础设施和技
术投资建设

• 基础设施运营
和管理

角色:

• 生产经营企业
减少污水排放

• 水业企业参与
国家水治理

• 严格遵守国家
出台的有关治
污减排的法律
法规

角色:

• 提供先进技术
和管理经验以
及资金

• 履行企业公民
社会责任

• 遵纪守法

角色:
• 支持国家水治
理

• 提高节水意识
并身体力行

• 监督反馈



采用先进技术和解决方案
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水业人士认为利用先进技术解决当前水问题至关重要

•包括泵送系统在内的新的城市排涝技术、新的污水回用技术等

50%

48%

54%

53%

42%

43%

33%

28%

92%

91%

87%

81%

中国计划投资2万亿元人民币解决水问题

新型污水回用技术

缺乏水系统改造升级的专业技术和资金

包括泵送系统在内的新型城市排涝技术

比较赞成 非常赞成

赞成水问题的解决方法



共创和谐水世界
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•政产学研用通力合作

•社会各界各司其职

•赛莱默致力解决世界上最关键的水挑
战



谢谢！
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